

## 2010年股市:欧美高歌猛进 金砖国家萎靡不振

▶▶▶ A4 版

纪念中国资本市场建立 20 周年座谈会在京隆重举行

# 尚福林:加快资本市场改革创新步伐

资本市场初步具备在更高层次服务经济社会发展全局的条件和能力

证券时报记者 郑晓波

本报讯 昨日,中国证监会在北京钓鱼台国宾馆召开座谈会,隆重纪念中国资本市场建立 20 周年。中国证监会主席尚福林在讲话中指出,20 年来,伴随着改革开放的伟大历史进程,我国资本市场走过了不平凡的发展历程。今天,我国资本市场已经有 2062 家上市公司,1.3 亿户投资者,股票总市值全球第二,商品期货市场成交量居世界第一位。

尚福林表示,20 年来,我国资本市场虽经历过不少曲折,但始终坚定向前、蓬勃发展,显示出了强大的生机与活力,初步具备了在更高层次服务经济社会发展全局的条件和能力。下一步,证监会将进一步加快资本市场重点领域和关键环节的改革步伐,进一步推进资本市场稳定健康发展。

第一,坚持解放思想,勇于探索,努力开创资本市场科学发展的新局面。与成熟市场比,我国的资本市场总体上仍处于探索阶段。要深刻认识资本市场对于加快经济发展方式转变的重大意义,注重解决好影响市场功能发挥的体制机制障碍;科学谋划和研究提出下一步推进资本市场改革发展的思路和措施;善于在变化的环境中抓住和用好发展机遇,推动我国资本市场在科学发展的道路上不断迈出新步伐。

第二,全面发挥市场功能,为全面建设小康社会做出新贡献。要运用资本纽带引导和推动生产要素和社会资源向具有竞争力的新兴行业、高成长性企业集聚,积极培育战略性新兴产业,促进创新型国家建设。要积极推动市场化并购重组,加快存量资源的整合,通过资本市场平台促进产业结构优化和升级。进一步发挥资本市场在促进资本形成、流



转、集聚等方面的作用,不断提高资本市场服务经济社会发展全局的能力。

第三,大力完善市场体系和结构,增加市场的广度和深度。要进一步完善多层次股票市场体系,逐步形成包括主板、中小企业板、创业板和场外市场在内,结构合理、功能健全、运行高效的市场体系。要加快完善市场融资结构,大力发展公司债券市场,推进债券市场的互联互通,稳步提升债券融资在扩大直接融资中的功能和作用。要有效发挥期货市场在发现和风险管理方面的功能,促进期货市场与现货市场良性互动、协调发展。要适应居民收入增长和社会保障改革的要求,进一

步优化资本市场税收环境,重视资本市场投资回报,为广大投资者提供参与经济发展和分享经济增长成果的机会。

第四,深化改革创新,为推动市场稳定健康发展提供新动力。改革创新是资本市场前进的动力源泉。要大力改善融资结构,加大市场机制建设和组织制度创新。继续培育以市场为导向的创新机

制,让各类市场主体更多的参与到改革创新中来,并成为创新主导力量,不断增强市场改革创新的内在动力。要以服务实体经济作为市场创新的基本前提,扎实做好新产品、新业务、新举措推出的基础工作,深入论证创新活动对市场的影响,满足经济社会发展的内在要求。

(下转 A2 版)

### 耿亮:矢志建设世界一流蓝筹股市场

陈东征:尽快推出创业板退市实施办法 A5 版

## 两融标的证券将扩至沪深 300 成分股

证券时报记者 李东亮

本报讯 证券时报记者获悉,上交所已于近日向 25 家融资融券试点券商下发通知,要求做好元旦后可能扩大标的证券范围的准备。据消息人士透露,近期监管层正讨论将融资融券范围扩大到沪深 300 成分股,一旦成为现实,融资融券规模将有望进一步放大。

相关通知称,如上交所在 12 月 31 日发布扩大标的证券范围的通知,并且新的标的证券范围将于 2011 年 1 月 4

日实施,试点券商须安排专人加班做好相关标的券调整的工作、客户通知和标的券的公告工作及其他相关工作。

据接近监管层的消息人士透露,证监会目前正在对扩大融资融券标的范围至沪深 300 成分股进行讨论,重点是评估对市场的冲击。虽然标的范围扩大是必然趋势,但推出时机仍存在分歧。

多家两融业务试点券商表示,按照上交所的通知,25 家试点券商昨日已在紧急调整系统中融资融券标的券的范围,以待交易所开放接口后,确保能与之

成功对接。此外,券商还调配人手,做好向系统内投资者披露扩大融资融券标的券种的准备。

业界表示,随着融资融券业务平稳推出并稳定运行,监管层陆续扩大了试点券商的范围,而作为融资融券业务整体规划的一环,扩大融资融券标的券种条件已经成熟。一旦将融资融券业务标的券种范围扩大至沪深 300 成分股,不仅现有两融投资者可选择券种的范围扩大了,更重要的是将吸引更多的投资者参与到该业务中来,届时融资融券券种

必会急剧放大。

值得注意的是,随着前三批券商陆续进场,融资融券规模逐日攀升,目前已突破 120 亿元。不过,标的券种仍局限于试点范围内的上证 50 成分股和深证成指成分股,目前已出现两融投资者集中买入某只标的股票的情形,尤其是部分两融投资者提供的担保品同样集中在此类股票上。业内人士表示,这给券商开展两融业务积累了一定风险,扩大融资融券标的券种的范围则可以分散投资者集中融资买入可能引起的风险。

## 平安大华基金获批 平安获全业务牌照

证券时报记者 余子君 秦利

本报讯 在新年钟声即将敲响之际,国内第 63 家基金公司——由中国平安控股子公司平安信托联合新加坡大华资产管理公司和三盈湾旅业公司共同发起的平安大华基金公司,于 12 月 29 日正式获得证监会批准,并将于近日完成工商注册登记后正式成立。平安大华基金获批,标志着中国平安成为拥有全业

务牌照的金融控股集团。

据悉,平安大华基金公司注册资本为 3 亿元,是目前中国基金业注册资本最高的基金公司。其中平安信托持有 64% 的股份,大华资产管理公司和三盈湾旅业公司持股比例分别为 25%、11%。

据悉,目前平安大华基金公司核心管理团队,以及投资研究、市场营销、监察稽核、基金运营、信息技术等关键岗位人员已全部到岗。平安大华基金公司董

事长由杨秀丽担任,总经理为李克难。杨秀丽此前曾担任平安证券董事长兼总经理,拥有超过 22 年的金融、证券行业管理经验。李克难称,平安大华基金将从“规范、诚信、专业、创新”的管理理念出发,坚持“研究创造价值”的投资哲学,搭建科学的投研一体化平台和严谨的风险控制体系。

中国平安表示,平安大华基金的获批,对于中国平安三大业务系列的投资

业务具有重要的意义,将进一步丰富集团投资系列的产品线,提升综合服务能力,为广大客户提供更加多元的产品和服务,进一步提高投资系列对集团整体的盈利贡献,更好地实现三大业务支柱的均衡发展。

大华资产管理主席王世荣表示,平安大华基金的成功组建,宣告大华资产管理首次直接涉足中国大陆日益增长的资产管理市场。

北京四方继保自动化股份有限公司  
BEIJING SIFANG AUTOMATION CO., LTD.

热烈庆祝  
北京四方继保自动化股份有限公司首次公开发行股票  
成功上市

股票简称:四方股份 股票代码:600112  
发行价格:23.00元/股 发行数量:8,200万股

保荐人(主承销商):广发证券股份有限公司  
保荐人(副承销商):山西证券股份有限公司

上市公告书:详见12月30日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》和《证券日报》。  
有关此次发行相关资料可在上海证券交易网站查询(www.sse.com.cn)

Fengdong  
江苏丰东热技术股份有限公司  
Jiangsu Fengdong Thermal Technology Co., Ltd.

首次公开发行 A 股  
今日在深圳证券交易所隆重上市

股票简称:丰东股份 股票代码:002530  
发行价格:12.00元/股 发行数量:3,400万股

保荐人(主承销商):安信证券股份有限公司 保荐人(副承销商):国信证券股份有限公司

上市公告书:详见12月30日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》

## 国土部曝光 26 宗未处置闲置土地

本报讯 为贯彻落实《严格依法查处土地闲置及炒地行为,并限制有违法违规行为的企业新购置土地》等相关规定,国土资源部昨日曝光了 26 宗未处置闲置土地。

公告显示,北京市、上海市分别有 5 宗土地未被处置,另外,江苏省有 2 宗、福建漳州有 2 宗、河南郑州有 1 宗、湖北省有 8 宗、湖南省长沙与郴州各 1 宗,以及云南玉溪 1 宗。

国土部称,地方相关部门要依法对上述闲置土地闲置一年以上不满两年的,必须征收闲置费,闲置两年以上的,

必须坚决收回。对公布名单中的房地产开发企业及其控股股东,在闲置土地查处整改到位前,暂停其参加新的土地竞买活动。

国土部明确,对已查处整改到位的,由各省(市、区)国土资源主管部门核实后,将处置情况及时上传国土部土地市场动态监测与监管系统,国土部将通过国土资源部门户网站中国土地市场网及时公告,解除对相关房地产开发企业及其控股股东参加土地竞买活动的限制。

(周宇)

## 银行间外汇市场新增一批做市商

本报讯 国家外汇管理局日前分别核准银行间外汇市场 26 家即期做市商和 18 家远期掉期做市商资格,并各有 7 家和 12 家商业银行获得即期做市商资格和远期掉期做市商资格。

外汇局表示,2005 年 7 月人民币汇率形成机制改革以来,我国外汇市场加快发展,市场机制逐步完善。2006 年 1 月,银行间外汇市场引入做市商制度。截至 2010 年 6 月末,26 家商业银行成为银行间外汇市场做市商。

为进一步发挥市场在做市商选择中的重要作用,适应银行间外汇市场交易产品不断丰富、商业银行市场定位日益细分的新形势,2010 年 8 月国家外汇管理局发布新的《银行间外汇市场做市商指引》,推出银行间外汇市场做市业务,降低非做市商开展做市竞争准入门槛;建立做市商分层制度,提高远期掉期等衍生市场流动性和交易效率;完善做市商优胜劣汰考核机制,增强做市商做市积极性。

(贾社)

## 今日导读

深交所细化中小板保荐工作指引

深交所近日发布第二次修订后的《中小企业板保荐工作指引》。进一步明确了保荐机构和保荐代表人在持续督导方面的权利和义务,并对保荐工作提出了更为细化的要求和标准。

——>>>A2 版

私募大丰收 研究员年终分红看涨

临近岁末,年终奖金行情又将作为金融机构从业人员考量今后去向的重要指标。而对于今年获得超常发展的私募基金而言,为留住优秀研究员,也不免要大撒金钱。

——>>>A6 版

卖方研究员 定价深陷两难困境

作为卖方研究机构的券商研究员,其光荣就是获得客户认同,拿到佣金,获得行业评选投票;其梦想则是坚持专业、客观、公正的研究原则。然而,这两者之间似乎很难协调。

——>>>A6 版

股指期货 平稳跨过“三道坎”

暴跌推手说”被市场否定,日内过度反转交易得到有效遏制,流动性炒作潮没有冲击股指期货市场……回顾 2010 年,股指期货以平稳运行的主基调,顺利跨过上述三道坎。

——>>>A9 版

吸收合并路桥建设 中交股份回归 A 股

中国交通建设股份有限公司回归 A 股终于拉开序幕。停牌长达 4 个多月的路桥建设今日发布公告称,母公司中交股份将对路桥建设进行换股吸收合并,同时发行 A 股回归境内资本市场。

——>>>B1 版

股价蹊跷涨停 西昌电力重组涉嫌泄密

昨日西昌电力的一则公告道出了 12 月 29 日公司股票盘中迅速涨停的原因。对此,有资深人士表示,公司股票在重大事项停牌前突然涨停,存在信息提前泄露的内幕交易嫌疑。

——>>>B1 版

宗申动力 定向增发再延后

此前已推迟 2 个月的非公开发行计划将再次推迟。宗申动力今日公告称,预计在 2 个月后将非公开发行方案正式提交董事会审议。巧合的是,宗申动力与美国两公司的合作也不顺利。

——>>>B1 版

进军中高端市场 万东医疗后发制人

作为国内医疗器械设备的龙头企业,万东医疗正在从以前的中低端市场向中高端市场发力,并冀望通过同一控股股东旗下的上海医疗器械集团的整合来做大做强。

——>>>B3 版